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ЧЕРНІГІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

імені К.Д. Ушинського 

Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади школярів з екології

Теоретичний тур
10 клас

2014-2015 н.р.

І рівень

Виберіть правильну відповідь у наведених нижче тестових завданнях 1.1.-1.20
(кожна правильна відповідь – 0,25 балів, максимум – 5 балів)
1.1.Яким вченим було вперше запропоновано термін «екологія»: 

	а) Ж.Ламарк  

б) Е.Геккель 
	в) К.Мебіус
г) В.Вернадський


1.2.  Американський еколог Ю.Одум розглядав екологію як:

а) науку про взаємодію організмів і середовища;

б) комплексну науку про взаємодію надорганізмових систем;

в) біологію навколишнього середовища;

г) міждисциплінарну науку.

1.3. Зазначте, як називаються види, які можуть жити в вузькому діапазоні коливань різноманітних екологічних факторів:

	а) стенобіонтні
	в) еврибатні 
	д) гіпертермні

	б) еврибіонтні
	г) стеногідричні
	


1.4. Вкажіть, до якої групи екологічних факторів належить взаємодія між особинами в системі «хижак-жертва», «хазяїн-паразит»:

	а) антропогенної;
	г) конкуруючої;
	б) соціогенної;

	д) обмежуючої;
	в) біотичної;
	е) абіотичної.


1.5. Хто і коли ввів термін «екосистема»?
	1) А. Тенслі у 1935 році.
	2) В. Сукачов у 1942 році.

	3) Ч. Елтон у 1934 році.
	4) М. Диліс у 1968 році.

	5) Ю.Одум у 1928 році.
	


1.6. Термін «життєва форма» в екологію рослин був запропонований:
	1) Ранкієром;
	2) Мебіусом;
	3) Менделем;
	г) Тенслі
	д)Елтоном.


1.7. Виберіть відсоток енергії, який переходить на кожен наступний рівень трофічного ланцюга живлення:

 а) 1 %;  б) 10 %;  в) 100 %; г) 0,1%; д) 0,01%.

1.8. Вкажіть, як називається біомаса, створена за одиницю часу автотрофними  організмами:

	а) первинна продуктивність 

б) початкова продуктивність 

в) базисна продуктивність
	г) вторинна продуктивність
д) кінцева продуктивність


1.9. Вкажіть, як називаються тварини, які рослинною біомасою:

	а) сапрофаги; 
	б) некрофаги; 
	в) фітофаги;

	г) детритофаги;
	д)хемотрофи.
	


1.10. Хто й коли ввів термін «біосфера»?

	а) Ю.Одум

(1975);
	б) В.І.Вернадський   (1940);
	в) Е.Зюсс 
(1875);
	 г) Е.Леруа 

      (1927).


1.11. Вкажіть групу, до якої належать організми, що активно рухаються у водному середовищі, навіть проти течії:

	а) планктон; 
	б) бентос; 
	в) нейстон;

	г) перифітон;
	д) нектон.
	


1.12. До якої групи організмів можна віднести сумчастих Австралії:

	а) стенобіонтні
	в) еврибатні 
	д) гіпертермні.

	б) еврибіонтні
	г) стеногідрічні
	


1.13. Наведіть початкову ланку ланцюга розкладу:

	а) рослиноїдні 
	б) редуценти
	в) мертва біомаса
	г) хижаки.


1.14. Виберіть групу автотрофів, що використовують хімічну енергію для процесів початкового метаболізму:

	а) фітотофаги
	б) некрофаги
	в) хемотрофи

	г) фототрофи
	д) поліфаги
	е) монофаги.


1.15. Вкажіть, як називається сукупність популяцій різних видів, які входять до складу фітоценозу:

	а) видове різноманіття; 
	б) біотоп;
	в) екологічна структура


г) етологічна структура
1.16. До категорій об’єктів виключно загальнодержавного статусу належать:

	а) заказники, 

б) пам'ятки природи, 
	в) регіональні ландшафтні парки
г) національні природні парки


1.17. Евтрофікація – це процес:
а) передачі енергії ланцюгам;

б) здатність організмів виживати за екстремальних умов;

в) зниження екологічної якості водних об’єктів, внаслідок їх забруднення органічними речовинами;

г) незмінність властивостей автотрофів.

1.18. У якому році був прийнятий Закон України «Про природно-заповідний фонд України»?

	а) в 1991 році
	б) в 1992 році
	в) в 1996 році
	г) в 1998 році


1.19. Вкажіть природну зону, яка є найбільш заселеною та зміненою люди​ною: 

а) тундра; б) екваторіальна зона; в) степова зона; г) пустелі; д) узбережжя океанів.

1.20. Конвенція про доступ до екологічної інформації також називається:

	а) Бернська;
	б) Вашингтонська;
	в) Оргурхська;
	г) Рамсарська.


ІІ рівень 

Виберіть правильні відповіді у наведених нижче тестових завданнях 2.1.-2.7.
(по 0,7 балів за кожний приклад, всього – 5 балів)
2.1. Виберіть фактори, які належать до екологічних абіотичної природи:

	а) паразитизм; 
	б) спадкові; 
	в) едафічні;
	г) орографічні;

	д) соціальні;
	е) кліматичні;
	є) антропогенні.
	


2.2. Виберіть, на які частини поділяється водне середовище існування:

	а) пелагіаль; 
	б) бенталь; 
	в) біоценоз;
	г) геоценоз;

	д) еконіша.
	е) абісаль
	є) літораль
	


2.3. Виберіть серед наведених нижче прикладів ті,що належать до мутуалістичних відносин:

	а) лишайник;

б) медовказчик та медоїд;
	в) омела та тополя;

г) мурашки та акація;
	д) рослини та запилювачі ;

е)  епіфіти та дерева


2.4. До установ природно-заповідного фонду України, які організовують та здійснюють рекреаційну, природоохоронну та еколого-освітню діяльність, належать: 
	а)національні природні парки;

б) ботанічні сади;
	в) пам’ятки природи;
г) дендропарки.


2.5. Коменсалізм – це варіант співіснування, при якому вигоду має один з учасників взаємодії. Виберіть приклади коменсальних взаємодій:
	а) рослини-«неньки» та їх «діти»;

б) епіфіти та дерева;

в) детріофаги (копрофаги);
	г) лишайник;

д) рослини та запилювачі.



2.6. Виберіть основні види детриту:

	а) гумус; 
	б) річковий пісок; 
	в) вулканічна лава; 

	г) торф;
	д) лісова підстилка;
	е) морський пісок.


2.7. До спрямованих (векторизованих) змін розвитку екосистеми  слід віднести:

	а) добові зміни;

б) автогенні сукцесії;


	в) алогенні сукцесії;

г) річні зміни;

д) порушення.


ІІІ рівень 

Виконайте наведені нижче завдання 3.1.-3.3.
(3+3+4=10 балів)

3.1. Яку масу макулатури потрібно зібрати, щоб зберегти життя 240 мільйонам дерев, якщо відомо, що 20 кілограмів її зберігає від вирубування одне дерево?

	а) 4,8 ×1012
	б) 4,8 ×106
	в) 4,8 ×103 


	
	г) 4,8 ×109
	


3.2. Відомо, що лишайник розглядається як симбіотрофний організм, у якому, за останніми науковими даними, більшу вигоду від симбіозу одержує гриб. Складіть екологічну казку про «царівну, яку полонив жорстокий дракон».
3.3. Яка площа планктону ( в гектарах, якщо 1 м2 площі за рік продукує 600 г сухої маси) може прогодувати пелікана (10 кг, з них 60% становить вода) в ланцюзі живлення: планктон—риба—пелікан.
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І рівень

Виберіть правильну відповідь у наведених нижче тестових завданнях 1.1.-1.20
(кожна правильна відповідь – 0,25 балів, максимум – 5 балів)

1.1. Американський еколог Ю. Одум розглядав екологію як:

а) науку про взаємодію організмів і середовища;

б) комплексну науку про взаємодію надорганізмових систем;

в) біологію навколишнього середовища;

г) міждисциплінарну науку.

1.2. 2. Визначте  групу організмів-автотрофів:

	а) фітотофаги
	б) некрофаги
	в) хижаки

	г) фототрофи
	д) поліфаги
	е) монофаги.


1.3. Демекологія як розділ класичної екології вивчає:

а) організми; б) популяції; в) біоценози; г) біогеоценози.

1.4. В.Вернадський при розробці вчення про біосферу виділив різні типи речовин в складі біосфери, зокрема вкажіть скільки:

а) 4; б) 8; в) 5; г) 6.

1.5. Хто і коли ввів термін «біогеоценоз»?
	6) А. Тенслі у 1935 році.
	7) В. Сукачов у 1942 році.

	8) Ч. Елтон у 1934 році.
	9) М. Диліс у 1968 році.

	10) Ю.Одум у 1928 році.
	


1.6. Термін «популяція» в екологію був запозичений з демографії вченим:
	4) Іогансеном;
	5) Мебіусом;
	6) Менделем;
	г) Злобіним
	д)Елтоном.


1.7. До енергетичних закономірностей, що проявляються в екосистемах належить:

а) правило Аллена; б) правило Ліндемана; в) правило Бергмана; г) правило Гаузе.

10. Вкажіть, як називаються тварини, які поїдають подрібнену органіку:

	а) сапрофаги; 
	б) некрофаги; 
	в) фітофаги;

	г) детритофаги;
	д)хемотрофи.
	


1.9. Який вид сільського господарських культур є стійким до засолення грунтів:

а) морква звичайна; б) огірок; в) буряк цукровий; г) квасоля спаржева.

1.10. Система взаємодії «людина-культурні рослини та домашні тварини» належить до якого типу взаємодій…

	а) паразитизм
	б) внутрішньовидовий 
	в) мутуалізм

	г) квартирантство
	д) нахлібництво
	е) пропокооперація


1.11. Еколог Макліод поділив рослини за стратегією життя на «пролетарів» і «капіталістів». Виберіть в якому стані зимують рослини-пролетарі:
	а) насіння
	б) фітомаса багаторічних тканин
	в) кореневища
	г) цибулини


1.12. Виберіть екологічний термін, якій відповідає уявленням Карла Ліннея про «божественну гармонію природи»: 

а) конкуренція; б) екологічна сукцесія; в) екологічна рівновага; г) паразитизм.
1.13. Виберіть відсоток енергії, який переходить на кожен наступний рівень трофічного ланцюга живлення:

 а) 1 %;  б) 10 %;  в) 100 %; г) 0,1%; д) 0,01%.

1.14. Вперше думку про викиди в атмосферу, що можуть спричиняти парниковий ефект висловив: а) С.Арреніус; б) Ю.Одум; в) В.Вернадський; г) Л.Браун.
1.15. Якому типу біотичних взаємодій відповідає «принцип Тома і Джері»:
	а) паразитизм;

б) хижацтво;
	в) мутуалвізм;

г) конкуренція.


1.16. Біосферні заповідники оголошуються: а) Постановою Кабінету Міністрів України; б) Указом Президента України, після прийняття рішення Бюро Міжнародної координаційної програми ЮНЕСКО «Людина і біосфера»; в) Постановою Верховної Ради України; г) Указом Президента України

1.17. Для охорони лучної рослинності потрібні такі щорічні регуляційні заходи:

	а) сінокосіння;
	б) витоптування;
	в) випалювання;
	г) рекультивація


1.18. Вкажіть природну зону, яка є найменш заселена  люди​ною: 

а) лісотундра; б) лісова зона; в) степ; г) пустелі; д) узбережжя океанів.

1.19. У якому році був прийнятий Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»?

	а) в 1994 році
	б) в 1992 році
	в) в 1996 році
	г) в 1998 році


1.20. Антропогенним називають ландшафт, у якому змінено число компонентів:

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4. Вкажіть це число.

ІІ рівень 

Виберіть правильні відповіді у наведених нижче тестових завданнях 2.1.-2.7
(по 0,7 балів за кожний приклад, всього – 5 балів)

2.1. Вкажіть основні методи екологічних досліджень:

	а) антропометричний
	б) екологічний аналіз
	в) клінічний

	г) екологічний моніторинг 
	д) математичне моделювання.
	е) екологічне картування


2.2. Виберіть форми та типи паразитизму:

	а) облігатний; 
	б) внутрішньовидовий; 
	в) факультативний; 

	г) квартирантство;

є) зовнішній 
	д) нахлібництво;

ж) внутрішній 
	е) мутуалізм.




2.3. Вкажіть комах, що належать до суспільних:

	а) бабки
	б) терміти
	в) медоносні бджоли

	г) мурашки 
	д) їздці.
	


2.4. Кислотні дощі формуються у районах:

а) інтенсивного розвитку сільського господарства;

б) розвитку гірничодобувної промисловості;

в) мегаполісів;

г) розвитку металургійної і хімічної промисловості.

2.5. Виберіть види смогу, якій був діагностований: 

	а) лондонський;

б) московський;

в) лос-анжельський;
	г) норвезький;

д) київський;

е) донецький


2.6. Які з видів альтернативної енергетики є найперспективнішими для використання в України?

	а) геотермальна енергетика;
	б) геліоенергетика;

	в) біоенергетика;

д) вітроенергетика;

	г) енергія припливів і відпливів.




2.7. Виберіть приклади діяльності людини, яка призводить до деградації біогеоценозів: 

	а) посадка лісу; 

б) випалювання рослинності; 

в) знищення популяції бур'янів;
	г) осушувальна меліорація; 

д) біотехнія з розведення мисливських тварин; 

д) вирубування лісу


ІІІ рівень 

Виконайте наведені нижче завдання 3.1.-3.3.
(3+3+4=10 балів)

3.1. Використання пестициду ДДТ в Європі припинили в кінці 70-х років ХХ ст.  у зв’язку з збільшенням концентрації в організмах та токсичною дією. На початку 80-х років ХХ ст. відбулося зниження чисельності пінгвінів Аделі в Антарктиді, в організмі яких було виявлено ДДТ. Запропонуйте гіпотезу, що пояснює це явище. 
3.2. Серед тварин спостерігається так зване явище «черепахи». Так, пінгвіни Антарктики на ночівлю утворюють щільну групу, подібне явище спостерігалося у верблюдів пустелі Гобі. Поясніть значення «таких черепах» для окремих груп тварин. 
3.3. 1 м2 агроценозу продукує 800 г сухої речовини за рік. Побудуйте ланцюг живлення та визначте скільки га потрібно, щоб прогодувати людину вагою 70 кг (63% становить вода).

